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2014年中考数学二轮精品复习试卷：

一元二次方程
学校:___________姓名：___________班级：___________考号：___________
一、选择题
1．一元二次方程
[image: image1.wmf]2
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的二次项系数、一次项系数、常数项分别是(  )
A. 
[image: image2.wmf]1,2,3
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         B. 
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          C. 
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     D. 
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2．某市2011年平均房价为每平方米12000元．连续两年增长后，2013年平均房价达到每平方米15500元，设这两年平均房价年平均增长率为x，根据题意，下面所列方程正确的是（   ）
A．15500（1+x）2=12000            B．15500（1﹣x）2=12000
C．12000（1﹣x）2=15500           D．12000（1+x）2=15500
3．用因式分解法解一元二次方程
[image: image6.wmf]0
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，正确的步骤是（　　）
A．
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4．已知1是关于
[image: image11.wmf]x

的一元二次方程
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的一个根，则m的值是（　 ）
A．0          B．1       C．－1         D．无法确定
5．若关于[image: image15.png]32+ k=0



的一元二次方程有实数根，则（    ）
A．[image: image17.png]k>0



         B．[image: image19.png]k<0



        C．[image: image21.png]


          D．[image: image23.png]



6．已知一元二次方程
[image: image24.wmf]2
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有两个不相等的实数根，则k的范围是(      )
A．k＞
[image: image25.wmf]1
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7．一元二次方程
[image: image29.wmf]2
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的解是 (      )
A．
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8．用配方法解方程
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,配方正确的是(  )
A．
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9．某超市一月份的营业额为36万元，三月份的营业额为48万元，设每月的平均增长率为x，则可列方程为 (    )．
A．48（1﹣x）2=36   B．48（1+x）2=36   C．36（1﹣x）2=48   D．36（1+x）2=48
10．若关于
[image: image39.wmf]x

的一元二次方程
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的两根分别为
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，则p、q的值分别是（    ）
A．3、2            B．3、2            C．2、3             D．2、3

11．关于x的一元二次方程
[image: image43.wmf]0
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（其中a为常数）的根的情况是（    ）
A．有两个不相等的实数根         B．可能有实数根，也可能没有实数根

C．有两个相等的实数根     　　  D．没有实数根

12．目前我国建立了比较完善的经济困难学生资助体系．某校去年上半年发放给每个经济困难学生389元，今年上半年发放了438元，设每半年发放的资助金额的平均增长率为
[image: image44.wmf]x

，则下面列出的方程中正确的是（     ）
A．
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13．若一元二次方程x2+x－2=0的解为x1、x2，则x1•x2的值是（     ）
A．1           B．—1            C．2              D．—2
14．用配方法解方程
[image: image49.wmf]2
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时，原方程应变形为（ 　　）
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      C．
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15．要组织一次篮球联赛，赛制为单循环形式（每两队之间都赛一场），计划安排21场比赛，则参赛球队的个数是（     ）
A.  5个


B.  6个


C.  7个


D.  8个
16．用锤子以均匀的力敲击铁钉入木板．随着铁钉的深入，铁钉所受的阻力会越来越大，使得每次钉入木板的钉子的长度后一次为前一次的k倍（0＜k＜1）．已知一个钉子受击3次后恰好全部进入木板，且第一次受击后进入木板部分的铁钉长度是钉长的[image: image55.png]


 QUOTE  
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，设铁钉的长度为1，那么符合这一事实的一个方程是（　　）
A．
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   B．[image: image61.png]
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   C． 
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   D．[image: image65.png]
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17．如图，在长为100米，宽为80米的矩形场地上修建两条宽度相等且互相垂直的道路，剩余部分进行绿化，要使绿化面积为7644米2，则道路的宽应为多少米？设道路的宽为x米，则可列方程为
[image: image67.png]80K
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A．
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18．一元二次方程
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可转化为两个一元一次方程，其中一个一元一次方程是
[image: image73.wmf]x64
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，则另一个一元一次方程是【    】
A．
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19．一元二次方程x2+x﹣2=0的根的情况是【    】
A.有两个不相等的实数根




B.有两个相等的实数根
C.只有一个实数根





D.没有实数根
20．如果三角形的两边长分别是方程x2﹣8x+15=0的两个根，那么连接这个三角形三边的中点，得到的三角形的周长可能是
A．5.5
       B．5
       C．4.5
      D．4
二、填空题
21．将一元二次方程
[image: image78.wmf]2x(x3)1
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化成一般形式为                   .
22．若
[image: image79.wmf]12
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是一元二次方程
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的两个根，则
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23．已知x1,x2是关于x的一元二次方程x2-2x-4=0的两个实数根，则[image: image83.wmf]2
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24．若关于
[image: image84.wmf]x

的方程
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有一根为3，则
[image: image86.wmf]m

=___________．
25．某种型号的电脑，原售价6000元／台，经连续两次降价后，现售价为4860元／台，设平均每次降价的百分率为
[image: image87.wmf]x

，则根据题意可列出方程：              ．
26．方程
[image: image88.wmf]2
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的解是 ____     ____  ．
27．已知实数a，b分别满足a2﹣6a+4=0，b2﹣6b+4=0，则[image: image89.png]


的值是________．
28．若
[image: image90.wmf]b1a40

-+-=

，且一元二次方程
[image: image91.wmf]2
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有实数根，则
[image: image92.wmf]k

的取值范围是   .
29．已知
[image: image93.wmf]1
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的半径分别是方程
[image: image95.wmf]2
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的两根,且
[image: image96.wmf]12
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,
若这两个圆相切,则t＝      .
30．若一个一元二次方程的两个根分别是Rt△ABC的两条直角边长，且S△ABC=3，请写出一个符合题意的一元二次方程        ．
31．对于实数a，b，定义运算“﹡”：
[image: image97.wmf](
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．例如4﹡2，因为4＞2，所以4﹡2=42﹣4×2=8．若x1，x2是一元二次方程x2﹣5x+6=0的两个根，则x1﹡x2=　    　．
32．如图，在一块长为22m、宽为17m的矩形地面上，要修建同样宽的两条互相垂直的道路（两条道路各与矩形一边平行），剩余部分种上草坪，使草坪面积为300m2．若设道路宽为
[image: image98.wmf]x

m，则根据题意可列方程为      __  ．
[image: image99.png]



33．若关于x的一元二次方程kx2+4x+3=0有实根，则k的非负整数值是　    　．
34．已知x=﹣2是方程x2+mx﹣6=0的一个根，则方程的另一个根是　  　．
35．（2013年四川自贡4分）已知关于x的方程
[image: image100.wmf](
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，x1、x2是此方程的两个实数根，现给出三个结论：①x1≠x2；②x1x2＜ab；③
[image: image101.wmf]2222
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．则正确结论的序号是　  　．（填上你认为正确结论的所有序号）
三、计算题
36．（ 本题满分8分）
求证：不论k为任何实数，关于
[image: image102.wmf]x

的方程
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都有两个不相等的实数根。
37．解方程：
（1）（2x＋3）2－25=0                （2）x2＋3x＋1=0．
38．解方程：
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39．解方程：[image: image105.wmf]2
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40．先化简再求值：
[image: image106.wmf]2
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，其中x是方程
[image: image107.wmf]2
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的根.
41．解方程：（x+3）2﹣x（x+3）=0．
42．1）
[image: image108.wmf](
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43．给出三个多项式：① 
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．请你把其中任意两个多项式进行加法运算（写出所有可能的结果），并把每个结果因式分解．

四、解答题
44．已知关于x的方程x2＋kx－2＝0的一个解与方程
[image: image113.wmf]3
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解相同．
（1）求k的值；（2）求方程x2＋kx－2＝0的另一个根．
45．已知
[image: image114.wmf]a

是方程
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[image: image116.wmf]3

1

)

(

2

2

2

+

-

-

-

a

a

a

a

的值．
46．已知关于
[image: image117.wmf]x

的一元二次方程
[image: image118.wmf]0
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有两个不相等的实数根．
（1）求实数
[image: image119.wmf]m

的取值范围；
（2）在（1）的条件下，化简：
[image: image120.wmf]2
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47．已知关于
[image: image121.wmf]x

的方程
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有两个不相等的实数根．
（1）求k的取值范围；
（2）求证：
[image: image123.wmf]1
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不可能是此方程的实数根．
48．已知关于x的一元二次方程
[image: image124.wmf]2
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的一个根为2.
（1）求m的值及另一根；
（2）若该方程的两个根分别是等腰三角形的两条边的长，求此等腰三角形的周长．
49．已知：关于
[image: image125.wmf]x

的一元二次方程
[image: image126.wmf]2
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（1）求实数k的取值范围；
（2）设上述方程的两个实数根分别为x1、x2，求：当
[image: image127.wmf]k

取哪些整数时，x1、x2均为整数；
（3）设上述方程的两个实数根分别为x1、x2，若
[image: image128.wmf]2
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50．某水果专卖店销售樱桃，其进价为每千克40元，按每千克60元出售，平均每天可售出100千克，后来经过市场调查发现，单价每千克降低1元，则平均每天的销售可增加10千克，若该专卖店销售这种樱桃要想平均每天获利2240元，请回答：
（1）每千克樱桃应降价多少元？
（2）在平均每天获利不变的情况下，为尽可能让利于顾客，赢得市场，该店应按原售价的几折出售？
参考答案
1．A.
【解析】
试题分析：一元二次方程
[image: image129.wmf]2
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的二次项系数、一次项系数、常数项分别是
[image: image130.wmf]1,2,3
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所以选A.
考点：1.一元二次方程一般形式下的二次项系数2. 一元二次方程一般形式下的一次项系数3. 一元二次方程一般形式下的常数项.
2．D
【解析】2012年平均房价为12000（1+x）元，2013年平均房价为12000（1+x）（1+x）元，而2013年的平均房价是15500元，由此可列方程12000（1+x）2=15500.
试题分析：增长率问题中的关系为：现在量=原来量×（1+增长率），根据题意，2012年平均房价为12000（1+x）元，2013年平均房价为12000（1+x）（1+x）元，而2013年的平均房价是15500元，由此可列方程12000（1+x）2=15500.
考点：增长率问题.
3．D
【解析】根据题意，可将方程化为x(x-1)+2(x-1)=0，提公因式（x-1）,有（x-1）（x+2）=0.
试题分析：因式分解的一般步骤是：第一，看能不能用提公因式法；第二，公式法，平方差公式和完全平方公式；第三步，对于二次三项式，看能不能用十字相乘法.
考点：因式分解.
4．C
【解析】由题，将x=1代入一元二次方程
[image: image131.wmf]0
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，有m-1+1+1=0，m=-1.
试题分析：根是使方程两边相等的未知数的值，已知具体的一个根，可以将其代入方程，从而得到等式.
考点：一元二次方程的根.
5．D
【解析】由题，△=b2-4ac=﹣12k≥0，k≤0.
试题分析：一元二次方程有实数根等价于根的判别式大于等于零，由题，△= b2-4ac=﹣12k≥0，k≤0.
考点：一元二次方程有实数根的条件.
6．D．
【解析】
试题分析：根据一元二次方程
[image: image132.wmf]2
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有两个不相等的实数根，知△=b2－4ac＞0，然后据此列出关于k的方程，解方程，结合一元二次方程的定义即可求解：
∵
[image: image133.wmf]2

kxx+1=0
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有两个不相等的实数根，
∴△=1－4k＞0，且k≠0，解得，k＜
[image: image134.wmf]1

4

且k≠0. 
故选D．
考点：1.一元二次方程根的判别式；2.一元二次方程的定义；3.分类思想的应用.
7．B．
【解析】
试题分析：将
[image: image135.wmf]1
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分别代入方程
[image: image136.wmf]2
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使方程成立，
[image: image138.wmf]x3
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使方程不成立，所以方程
[image: image139.wmf]2
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的解为
[image: image140.wmf]12
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. 故选B．
考点：方程的解.
8．A．
【解析】
试题分析：把方程
[image: image141.wmf]0
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[image: image142.wmf]2

10-9

xx

+=

  把方程两边加上一次项系数一半的平方,得
[image: image143.wmf]222
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[image: image144.wmf]16

)

5

(

2

=

+

x

 .故选A．
考点：配方法解一元二次方程.
9．D
【解析】
试题分析：一元二次方程应用中的增长率问题, 一月份的营业额为36万元, 二月份的营业额为
[image: image145.wmf]36+x
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万元, 三月份的营业额为
[image: image146.wmf]2
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万元,即
[image: image147.wmf]2
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.
考点：一元二次方程的应用．
10．A
【解析】
试题分析：由一元二次方程
[image: image148.wmf]0
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根与系数的关系：
[image: image149.wmf]a
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[image: image151.wmf]p

-

=

+

1

2

，
[image: image152.wmf]q
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[image: image153.wmf]3
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考点：一元二次方程根与系数的关系
11．A
【解析】
试题分析：先判断出根的判别式
[image: image155.wmf]0
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，从而可得此方程有两个不相等的实数根.
考点：一元二次方程根的判别式
12．B.
【解析】
试题分析：因为每半年发放的资助金额的平均增长率为x，去年上半年发放给每个经济困难学生389元，
      去年下半年发放给每个经济困难学生389 (1＋x) 元，
则今年上半年发放给每个经济困难学生389 (1＋x) (1＋x) ＝389(1＋x)2元.
据此，由题设今年上半年发放了438元，列出方程：389（1+x）2=438.
故选B.
考点：由实际问题列方程（增长率问题）.
13．D.
【解析】
试题分析：∵一元二次方程x2+x－2=0的解为x1、x2，∴
[image: image156.wmf]12
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. 故选D.
考点：一元二次方根与系数的关系.
14．A.
【解析】
试题分析：用配方法解方程的步骤为：第一步：移项，使右边是数，左边都含未知数；第二步：两边同除以二次项系数，使二次项系数变成1；第三步; 配方; 两边配上一次项系数一半的平方；第四步; 开平方.因此，
         
[image: image157.wmf](
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故选A.
考点：配方法.
15．C
【解析】
试题分析：设参赛球队的个数是x个，则每个队应比（x—1）场，根据题意列方程得：

[image: image158.wmf]21
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，解得：
[image: image159.wmf]1

x

=7；
[image: image160.wmf]2

x

=—6（舍去）；故参赛球队的个数是7.
考点：一元二次方程的应用.
16．C.
【解析】
试题分析：分别得到每次钉入木板的钉子的长度，等量关系为：第一次钉入的长度+第二次钉入的长度+第三次钉入的长度=1，把相关数值代入即可求解：
∵第一次受击进入木板部分的铁钉长度是钉长的
[image: image161.wmf]4

7

，铁钉的长度为1，
∴第一次受击进入木板部分的铁钉长度是
[image: image162.wmf]4

7

；
∵每次钉入木板的钉子的长度后一次为前一次的k倍，
∴第二次受击进入木板部分的铁钉长度是
[image: image163.wmf]4

7

k，第三次受击进入木板部分的铁钉长度是
[image: image164.wmf]4

7

k2.
∴可列方程为：
[image: image165.wmf]2
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故选C.
考点：由实际问题抽象出一元二次方程（增长率问题）．
17．C
【解析】
试题分析：把所修的两条道路分别平移到矩形的最上边和最左边，则剩下的草坪是一个长方形，根据长方形的面积公式列方程：
[image: image166.wmf](

)

(

)

100x80x7644

--=

。故选C。　
18．D。
【解析】将
[image: image167.wmf](
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两边开平方，得
[image: image168.wmf]x64

+=±

，则则另一个一元一次方程是
[image: image169.wmf]x64

+=-

。故选D。
19．A。
【解析】∵△＝12－4×1×（－2）＝9＞0，∴方程有两个不相等的实数根。故选A。
20．A。
【考点】因式分解法解一元二次方程，三角形中位线定理，三角形三边关系
【解析】
试题分析：解方程x2﹣8x+15=0得：x1=3，x2=5，
∴根据三角形三边关系，第三边c的范围是：2＜c＜8。
∴三角形的周长l的范围是：10＜l＜16。
∴根据三角形中位线定理，连接这个三角形三边的中点，得到的三角形的周长m的范围是：5＜m＜8。
∴满足条件的只有A。
故选A。　
21．
[image: image170.wmf]2
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【解析】
试题分析：
[image: image171.wmf]22
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.
考点：一元二次方程的表示形式.
22．x1+x2=3;x1x2=-1.
【解析】一元二次方程ax2+bx+c=0根与系数的关系是: x1+x2=
[image: image172.wmf]b
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,x1x2=
[image: image173.wmf]c
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.根据题意，x1+x2=
[image: image174.wmf]b
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=3，x1x2=
[image: image175.wmf]c
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试题分析：一元二次方程ax2+bx+c=0根与系数的关系是: x1+x2=
[image: image176.wmf]b
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,x1x2=
[image: image177.wmf]c
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.根据题意，代入求解即可.
也可以用公式法将一元二次方程的根求出来，x1=
[image: image178.wmf]2
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[image: image179.wmf]2
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，代入求解即可.
考点：一元二次方程ax2+bx+c=0根与系数的关系(x1+x2=
[image: image180.wmf]b
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,x1x2=
[image: image181.wmf]c
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).
23．
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【解析】由题, 
[image: image183.wmf]2

2

1

=

+

x

x

,
[image: image184.wmf]4

2

1

-

=

×

x

x

,
[image: image185.wmf]2

1

4

2

1

1

2

1

2

1

2

1

-

=

-

=

+

=

+

x

x

x

x

x

x

.
试题分析：一元二次方程ax2+bx+c=0根与系数关系: 
[image: image186.wmf]a
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考点：一元二次方程根与系数关系.
24．
[image: image191.wmf]-3


【解析】
试题分析：方法一：把
[image: image192.wmf]x=3

代入方程
[image: image193.wmf]2
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得
[image: image194.wmf]=-3

m

；方法二：由根与系数的关系:两根之和，得
[image: image195.wmf]1
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 ,解得
[image: image196.wmf]1
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，又有两根之积，得
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考点：一元二次方程根与系数的关系．
25．
[image: image198.wmf]4860
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【解析】
试题分析：根据降价后的价格=降价前的价格×（1平均每次降价的百分率），可列出方程为
[image: image199.wmf]4860
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考点：一元二次方程的实际应用
26．
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【解析】
试题分析：先移项，再提取公因式x，然后根据两个式子的积为0，至少有一个为0求解.
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考点：解一元二次方程
27．2或7
【解析】
试题分析：分两种情况：（1）a=b，则[image: image207.png]


=2；（2）a≠b，把a、b看成是方程
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考点：1、一元二次方程根与系数的关系；2、异分母分式的加减法；3、和的完全平方公式.
28．
[image: image210.wmf]k4

£

且
[image: image211.wmf]k0
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【解析】
试题分析：∵
[image: image212.wmf]b1a40
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，
[image: image213.wmf]b10b1
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∴一元二次方程为
[image: image214.wmf]2
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.
∵一元二次方程
[image: image215.wmf]2
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有实数根，
∴
[image: image216.wmf]2
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[image: image217.wmf]k0
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考点：1.绝对值和算术平方根的非负数性质；2.一元二次方程根与系数的关系；3.分类思想的应用.
29．2或0。
【解析】先解方程求出⊙O1、⊙O2的半径，再分两圆外切和两圆内切两种情况列出关于t的方程讨论求解：
∵⊙O1、⊙O2的半径分别是方程
[image: image218.wmf]2

x4x30
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的两根，解得⊙O1、⊙O2的半径分别是1和3。
①当两圆外切时，圆心距O1O2=t+2=1+3=4，解得t=2；
②当两圆内切时，圆心距O1O2=t+2=3－1=2，解得t=0。
∴t为2或0。
30．x2－5x+6=0（答案不唯一）
【解析】
试题分析：已知直角三角形的面积为3，则两直角边长可以分别是2，3；1，6；…只要二者的积等于6即可。
当直角边长分别为2、3时，根据一元二次方程根与系数的关系得一元二次方程x2－5x+6=0；
当直角边长分别为1、6时，根据一元二次方程根与系数的关系得一元二次方程x2－7x+6=0；
…（答案不唯一）。
31．3或﹣3
【解析】
试题分析：∵x1，x2是一元二次方程x2﹣5x+6=0的两个根，
∴（x﹣3）（x﹣2）=0，解得：x=3或2。
①当x1=3，x2=2时，x1﹡x2=32﹣3×2=3；
②当x1=2，x2=3时，x1﹡x2=3×2﹣32=﹣3。
32．（22－x）（17－x）=300或者22×17-22x-17x+x2=300.
【解析】方法一：矩形的总面积是22×17 m2，横道路面积是22x m2，竖道路面积是17x m2，横竖道路重合面积x2 m2，由题草坪面积是300m2，可列方程22×17-22x-17x+x2=300；
方法二：将两条道路分别移到一角，可得草坪的长是（22-x）m，宽是（17-x）m，由题草坪面积是300m2，可列方程（22－x）（17－x）=300.
试题分析：通常的想法是用总的面积减去道路的面积，剩下的是草坪的面积，矩形的面积是22×17 m2，道路的面积有一部分重合，重合部分的面积是x2 m2，横道路面积是22x m2，竖道路面积是17x m2，而草坪面积是300m2，可列方程22×17-22x-17x+x2=300；也可以将两条道路分别移到一角，此时草坪是一个矩形，可得草坪的长是（22-x）m，宽是（17-x）m，由题草坪面积是300m2，可列方程（22－x）（17－x）=300.
考点：一元二次方程的实际应用.
33．1。
【解析】根据题意得：△=16﹣12k≥0，且k≠0，
解得：k≤
[image: image219.wmf]4

3

，且k≠0。
则k的非负整数值为1。
34．3
【解析】
试题分析：设方程另一个根为x1，根据一元二次方程根与系数的关系得﹣2•x1=﹣6，所以x1=3。
35．①②。
【解析】①∵方程
[image: image220.wmf](

)

2
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-++-=

中，△=（a+b）2﹣4（ab﹣2）=（a﹣b）2+4＞0，
     ∴x1≠x2。故①正确。
②∵x1x2=ab﹣1＜ab。故②正确。
③∵x1+x2=a+b，即（x1+x2）2=（a+b）2。
∴x12+x22=（x1+x2）2﹣2x1x2=（a+b）2﹣2ab+2=a2+b2+2＞a2+b2，即x12+x22＞a2+b2。故③错误。；
综上所述，正确的结论序号是：①②。
考点：一元二次方程根与系数的关系和根的判别式。
36．
[image: image221.wmf][
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【解析】
试题分析：证明：
[image: image222.wmf]3
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∴方程总有两个不等的实数根。
考点：一元二次方程实数根的判定
点评：本题难度较低。运用方程实数根判定式运算即可。
37．
【解析】
试题分析：（1）解：（2x＋3）2=25，
2x＋3=±5，
2x=±5－3，
∴x1=1，x2=－4． 
（2）解：∵a=1，b=3，c=1        
b2－4ac=32－4×1×1=5＞0        
∴x=
[image: image225.wmf]1
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∴x1=
[image: image227.wmf]2
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考点：一元二次方程
点评：本题难度较低，主要考查学生解一元二次方程的掌握。为中考常见题型，要求掌握牢固。
38．
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【解析】
试题分析：)解：
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另用公式法：
[image: image237.wmf]2
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考点：一元二次方程的解法
点评：一元二次方程的解法有：直接开平方方法，公式法，配方法，因式分解法等等，学生在平时的训练中，学会根据方程的特征，选择恰当的方法，提高解题效率。
39．-1±
[image: image242.wmf]6

，
【解析】
试题分析：解：∵x2+2x-5=0∴x=
[image: image243.wmf]2
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[image: image244.wmf]6

.
考点：一元二次方程解法。
点评：熟知一元二次方程解法，特别是公式法的应用，本题难度小，属于基础题。
40．原式
[image: image245.wmf]1
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【解析】
试题分析：原式
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当
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时，原式
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考点：分式的化简和求值
点评：此题难度也不大，学生注意运算顺序和计算，不易出错。
41．x=﹣3
【解析】
试题分析：方程左边提取公因式变形后，利用两数相乘积为0，两因式中至少有一个为0转化为两个一元一次方程来求解．
解：（x+3）2﹣x（x+3）=0，
分解因式得：（x+3）（x+3﹣x）=0，
可得：x+3=0，
解得：x=﹣3．
点评：此题考查了解一元二次方程﹣因式分解法，利用此方法解方程时，首先将方程右边化为0，左边化为积的形式，然后利用两数相乘积为0，两因式中至少有一个为0转化为两个一元一次方程来求解．
42．⑴2或-6  ⑵
[image: image255.wmf]1
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【解析】
试题分析：⑴
[image: image256.wmf](
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；x+2=±4.解得x=2或-6
（2）
[image: image257.wmf](
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即

，所以3x-2=-3，解得x=
[image: image258.wmf]1
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考点：实数运算
点评：本题难度较低，主要考查学生对实数运算知识点的掌握。注意立方根开方后符号不变。
43．①+②：
[image: image259.wmf]2
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；
①+③：
[image: image260.wmf]2
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②+③：
[image: image261.wmf]22
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【解析】
试题分析：①+②：
[image: image262.wmf]2
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；
①+③：
[image: image263.wmf]2
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[image: image264.wmf]22
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考点：因式分解
点评：本题主要考查学生对整式运算知识点的掌握。运用完全平方根及平方差公式辅助即可。
44．（1）-1；（2）-1．
【解析】
试题分析：（1）由题,可以先把
[image: image265.wmf]3
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的解求出来,x=2,然后代入一元二次方程, 4+2k-2=0，求得k的值-1；（2）方法一:由(1)知k=-1,代入一元二次方程,有x2-x-2=0,求解得x1=2,x2=-1;方法二:方程一元二次方程根与系数关系
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[image: image267.wmf]a
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[image: image268.wmf]a
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试题解析：（1）方程
[image: image269.wmf]3
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两边同乘以x-1得，
x+1=3（x-1），
x=2，
经检验是原方程的解，所以x=2,
把x=2代入方程x2+kx-2=0，
得4+2k-2=0，
所以k=-1．
（2）方法一:由(1)知k=-1,代入一元二次方程,
有x2-x-2=0,
(x+1)(x-2)=0,
求解得x1=2,x2=-1.
方法二:方程一元二次方程根与系数关系
[image: image270.wmf]a
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[image: image272.wmf]a
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=-2,所以另外一个根为-1.
考点：一元二次方程根与系数关系.
45．
[image: image273.wmf]3
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【解析】
试题分析：一般的思路是将a代入方程x2-x-1=0，得到a2-a-1=0，然后解出a，再代入所求的式子中，但是这种方法对于此题太过繁琐，因为a是无理数，可以考虑整体代换，由题目条件，a是方程x2-x-1=0的一个根，根据根的定义，将其代入方程，有a2-a-1=0,而要求的式子中含有代数式a2-a,将a2-a看成一个整体，则a2-a=1代入要求的式子中，计算得到结果.
试题解析：方法一：∵a是方程x2-x-1=0的一个根，
∴将a代入方程，有a2-a-1=0，
用求根公式解之，得到
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方法二：(整体代换)∵a是方程x2-x-1=0的一个根，
∴将a代入方程，有a2-a-1=0，即a2-a=1，
将a2-a=1代入
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考点：1.求解一元二次方程；2.整体代换思想.
46．（1）m<3;(2) 7-2m.
【解析】
试题分析：(1)一元二次方程有两个不相等的实数根等价于根的判别式大于等于零，由题，△= b2-4ac=（﹣2
[image: image283.wmf]3

）2﹣4m>0，12-4m>0，m<3.(2)去绝对值和去根号是一个难点，要理解掌握绝对值和去根号的知识方法，一个正数的绝对值是它本身，一个负数的绝对值是它的相反数，零的绝对值是零，去绝对值之前要判断这个数的正负，去根号有公式
[image: image284.wmf]a
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，从而转化成去绝对值的问题.
试题解析：(1)∵关于
[image: image285.wmf]x

的一元二次方程
[image: image286.wmf]0
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∴△= b2-4ac=（﹣2
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(2) ∵m<3,
∴m-3<0,4-m>0,
∴
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考点：1. 一元二次方程根的情况和判别式之间的关系；2. 绝对值的化简；3.根式的化简.
47．（1）
[image: image289.wmf]1

>

2

k

-

，（2）见解析．
【解析】
试题分析：（1）一元二次方程有两个不相等的实数根，一元二次方程根判别式， 
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，即
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（2）把
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试题解析：(1)∵关于
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的方程
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而右边=0,∴左边
[image: image308.wmf]¹

右边．
∴
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不可能是此方程的实数根．
考点：１．一元二次方程根判别式，２．一元二次方程的根．
48．（1）
[image: image310.wmf]5
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，方程另一根为3.（2）等腰三角形的周长为8或2．
【解析】
试题分析：(1)把一个根2代入一元二次方程
[image: image311.wmf]2
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得一元二次方程为
[image: image316.wmf]2
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，解方程可得另一根．
（2）当长度为2的线段为等腰三角形底边时，则腰长为3，满足三角形的三边关系，此时三角形的周长为2+3+3=8；当长度为3的线段为等腰三角形底边时，则腰长为2，也满足三角形的三边关系，此时三角形的周长为2+2+3=7. 
试题解析：（1）∵关于x的一元二次方程
[image: image317.wmf]2
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∴一元二次方程为
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解得
[image: image321.wmf]12
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[image: image322.wmf]5
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，方程另一根为3.
（2）当长度为2的线段为等腰三角形底边时，则腰长为3，此时三角形的周长为2+3+3=8；当长度为3的线段为等腰三角形底边时，则腰长为2，此时三角形的周长为2+2+3=7. 
考点：1．一元二次方程的根　2．等腰三角形定义　3．三角形的三边关系．
49．(1)k≠0;(2)k=±1或者k=±2；(3) 
[image: image323.wmf]2
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.
【解析】
试题分析：(1)一元二次方程存在的条件是二次项系数不为零，根据题意，kx2+2x+2-k=0是关于x的一元二次方程，所以k≠0;(2)根据求根公式，可以将方程的解求出来，
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试题解析：(1) ∵方程
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∴实数k的取值范围是k≠0.
(2)△= b2-4ac=4-4k（2-k）=k2-2k+1=（k-1）2 , 
由求根公式，得
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∵要求两个实数根x1、x2是整数，
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[image: image342.wmf]2
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(3)方法一：由（2）可以得到 
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①当
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方法二：根据题意，
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由根与系数的关系
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整理，得8k-4=0，k=
[image: image355.wmf]2
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.
考点：1.一元二次方程的求解和根与系数关系;2.绝对值的化简.
50．(1) 每千克核桃应降价4元或6元;(2) 该店应按原售价的九折出售.
【解析】
试题分析：(1) 根据题意，设每千克核桃应降价x元，进价为每千克40元，按每千克60元出售，平均每天可售出100千克，后来经过市场调查发现，单价每千克降低1元，则平均每天的销售可增加10千克，降价后售价是（60-x）元，每千克的利润为（60-40-x）元，销售量为（100+10x）千克，等量关系是每千克利润×销售量=平均每天利润2240元，列方程（60-40-x）（100+10x）=2240，解方程x=4或者x=6；（2）由（1）知应降价4元或6元，∵要尽可能让利于顾客，∴每千克核桃应降价6元, 此时，售价为：60﹣6=54（元），
[image: image356.wmf]54
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，打九折.
试题解析：(1) 根据题意，设每千克核桃应降价x元，则降价后售价是（60-x）元，每千克的利润为（60-40-x）元，销售量为（100+10x）千克，等量关系是每千克利润×销售量=平均每天利润2240元，由此可列方程：
（60-40-x）（100+10x）=2240,
2000+200x-100x-10x=2240,
x2﹣10x+24=0,
x=4或者x=6，
答：每千克核桃应降价4元或6元.
(2) 由（1）知应降价4元或6元，
∵要尽可能让利于顾客，
∴每千克核桃应降价6元, 
此时，售价为：60﹣6=54（元），
[image: image357.wmf]54
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，打九折.
答：该店应按原售价的九折出售.
考点：1.一元二次方程的实际应用﹣销售问题.
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